
令和５年５月１日（月） 【旧３月１２日 穀雨 牡 丹 華 メーデー】 第３号
ぼたんはなさく

豊見城市立伊良波中学校 令和５年度 学校だより 発行：校長 伊井 秀治

【教育目標】 総合目標 知性を磨き、心を見つめ、チャレンジする生徒

◎自主性、創造性のある生徒（知育）

◎情操豊かな生徒 （徳育）

◎健康でたくましい生徒 （体育）

【授業参観・ＰＴＡ総会・部活動入部手続き】

～４年ぶりに「制限なし」で開催し多くの保護者が来校！～
４月３０日（日）に「授業参観・ＰＴＡ総会・部活動入部手続き」を開催しました。

４年ぶりの「制限なし」の開催で、５００名を超える保護者の来校があり、授業参観

時は狭い廊下が保護者の皆さんであふれるほどの盛況ぶりでした。生徒たちも、多く

の保護者が来校したことを喜んでいる様子で、親子で楽しそうに会話をしたり、一緒

に授業に取り組んだりする場面が多く見られました。また、ＰＴＡ総会も予想を上回

る会員の参加がありました。ありがとうございました。

◎授業参観

１・２校時に授業参観を行いました。１年生から３年生まで先生の話をしっかりと

聞き、個人での問題解決やペア・グループでの活動にも意欲的に取り組んでいました。

また、タブレットＰＣや電子黒板などのＩＣＴ機器の活用も日常的に行っており、教

師・生徒共に活用スキルが上がってきているように感じます。

１年生は、入学してから３週間しか経っていませんが、伊中生としての一体感が感

じられ、授業に集中して取り組む様子がうかがえました。２年生は、前年度から引き

続き男女を問わず仲が良く、どの学級も楽しそうに授業に取り組んでいました。３年

生は、最上級生らしく真剣に授業に取り組み、課題解決に取り組んでいました。

各学年９クラスずつの２７学級＋特別支援学級が６学級の計３３学級という大所帯

で教室増設に伴い各階のピロティがなくなり、保護者の皆様には窮屈な校内環境での

参観となりましたが、ご理解・ご協力を賜りありがとうございました。また、プレハ

ブ校舎の教室は学習環境として厳しい面もございますがご理解をお願いいたします。
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◎学校説明・ＰＴＡ総会
３校時は、生徒は授業、保護者は体育館で学校説

明・ＰＴＡ総会を行いました。
学校説明では、「学校教育の全体構想」「アイ☆プ

ロジェクト de イラハッピー」「定期テストの改定と
単元テストの実施」の３点について説明いたしまし
た。心身の成長や変化が大きく、生徒にとっても、
保護者にとっても激動の中学時代。その分、大きな
可能性も秘めている中学生の時期に、卒業後の高校
進学やその先の幸せな人生に向けて、自分の良さや可能性に気づき、得意なことを増
やし、夢を見つけ、語り合い、切磋琢磨して励むことで夢を叶えてほしいと思います。
特に、コロナ禍で損なわれがちだった「語り合うこと」を大切にして、楽しく、相手
のことを思いやれる学校をつくっていきたいと思います。そして、多くの生徒がマス
クから解放され、お互いの顔や表情を確かめ合いながら語り合える日が一日でも早く
来ることを願っています。また、ポジティブでハッピーな言葉で考え、前向きに行動
する意識を高めるために「イラハッピー」を合言葉に楽しく居心地の良い学校づくり
に励んでいきたいと思います。ご家庭でも、前向きに考え行動する態度の育成にご協
力ください。

ＰＴＡ総会では、令和４年度の活動・決算報告等と、令和５年度の活動計画案・予
算案・役員案の審議が行われ、新垣繁人新会長のもと今年度の伊良波中ＰＴＡが始動
しました。保護者の皆様のご協力ありがとうございました。コロナ禍で制限の多かっ
たＰＴＡ活動が活発になり、保護者、教職員が一致協力して子供たちの成長を支援し
ていけたらと良いと思います。

◎部活動入部手続き
３校時終了後に帰りの会を行い、生徒が下校した後

に、Ａ・Ｂ・Ｃの３つのグループに分けて部活動入部
手続きを行いました。駐車場のスペースを考慮して時
間差での開催といたしました。保護者の皆様にはご理
解を賜り感謝申し上げます。部活動については、特に
次の３点についてご理解とご協力をお願いします。
① 部活動は、「生徒が主人公の自治集団活動」です。
部のきまり･方針･目標、練習内容、出場する大会、
大会出場メンバー、キャプテンや部員の役割分担など、日頃の練習や大会参加に関
わる全てのことを、顧問やコーチ・父母会などの「大人主導」から「大人と生徒の
協働」により一緒に取り組んだり、決めたりできる活動になるように心がけてほし
いです。大人主導は効率的でやりやすいかもしれませんが、生徒の自主性や協働性
を高め、課題の自力解決力を身に付けさせることを支援してください。

② 「勝つこと」のみを重視した活動や指導にならないように十分に留意してくださ
い。中学校における部活動は、「主体性、協働性、向上心、忍耐力、礼儀、優しさ、
思いやり、感謝の心・・・」などを育てると共に、「仲間と共に試合に勝つ喜び、達
成感、負ける悔しさ」などを経験することで人間的な成長を促すものだと思います。
勝つことを「目的」とせず、主体的・自治的な活動を通して生徒たち自身が技能を
高め、心を成長させながら勝つことを「目標」に工夫・協力して取り組むことがで
きる部活動にしてほしいです。

③ 部活動は先生方の理解と協力のもとに運営しています。教職員の勤務時間は午前
８時１５分から午後４時４５分までで、当然、休日に部活動の指導をする義務はあ
りません。しかし、現状は、多くの先生方にお願いして部活動の顧問を引き受けて
もらっています。当然、部活動を通して生徒が成長したり活躍したりすることは先
生方の喜びでもありますが、教員の多忙化の解消が求められているのも事実です。
生徒・保護者の皆様には、そのような現状を理解していただき、部活動の運営に協
力してほしいと思います。


